

# 呼和浩特:3年打造10~15分钟社区养老服务圈

本报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠) 10月11日,呼和浩特市政府印发《呼和浩特市推进居家和社区养老综合服务体系三年行动计划(2019-2021)》,该计划

要利用3年时间,打造“10~15分钟居家和社区养老服务圈”,建立健全政府购买服务、市场有偿服务、公益志愿服务相结合,具有呼和浩特特色的全覆盖、多层次、多支撑、

多主体的居家和社区养老综合服务体系,不断提升老年人的获得感和幸福感。

该计划提出,从2019年开始,到2021年,要实现六项发展目标,分别是全

市的居家和社区养老场所达到271个,市四区覆盖率达100%;养老综合服务功能基本健全,助餐、助洁、助行、助浴、助医、助急、康复护理等服务惠及全市老年人;建成互联网+养老服

务网络,实现“点菜式”就近便捷养老服务;重点向家庭护理型养老床位倾斜,家庭养老床位得到有效落实,对有需要护理的老年人护理率达到60%以上;开展长期护理保险试

点,根据保障对象实际需求,为参保人提供个性化长期照护定点护理服务机构服务;建立居家和社区养老服务与医保的沟通衔接机制,实现医疗费用报销。

## 新东方掌舵人俞敏洪 首府开讲

本报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君 实习生 闫旭) 10月13日,由内蒙古出版集团主办“亮丽北疆”讲坛第三期在内蒙古人民会堂举行。新东方创始人、新东方教育科技集团董事长俞敏洪做客讲坛,作了《教育情怀与个人成长》专题讲座。

谈到教育,俞敏洪说:“目前,80后的独生子女做了父母后,很多人是不会教育孩子的,所以家庭教育有待大家重视。”俞敏洪认为好产品是发展的王道,诚信真意无私对待员工和客户,才能取得长久信任。

在2个小时左右的时间里,俞敏洪从学习、生活、创业之路讲述了个人的经历、性格、爱好等,语言生动幽默,现场掌声不断。

俞敏洪,1962年出生于普通的农村家庭,1980年,考入北京大学西语系。1993年11月,已经留校的俞敏洪选择弃教从商,创建了新东方学校,在34个城市建立了英语学校和其他学习中心。2009年CCTV年度经济人物颁奖词这样形容俞敏洪:“一个曾经的留级生,让无数学子的人生升级;他从未留过洋,却组建了一支跨国的船队。他演讲用26个字母拉近了此岸和彼岸的距离。胸怀世界,志在东方。”

4月30日,“亮丽北疆”讲坛开讲,由原外经贸部副部长、中国人世首席谈判专家、原博鳌亚洲论坛理事、秘书长龙永图作了题为《当前经济形势和我国的对外开放》的主题讲座。讲坛第二期邀请到故宫学院院长、中国文物学会会长单霁翔,做了题为《匠者仁心——让文化遗产资源活起来》的专题演讲。两期讲座收到非常好的社会效果。



活动现场欢乐祥和

## 关爱老人度佳节

### ◎现场短新闻

10月11日,呼和浩特市东郊恒康安养老院欢声笑语,热闹非凡。由内蒙古养老事业促进会、内蒙古养老事业发展基金会联合发起的主题为“关爱老人 行稳致远”的重阳节公益慰问演出正在精彩上演,共有来自地方党政机关、文艺团体、志愿者和敬老院老人共300余人参加了活动。

当日,二人台、舞蹈、变

汉调……各种精彩的节目接连上演,让老人们感动之余而倍加珍惜现在的美好生活。当日,内蒙古养老事业促进会的志愿者们还为生日在10月份的10多位老人集体过了生日,那一张张布满皱纹的脸乐开了花。

“我们参与各类公益活动是长期的、广泛的,也热切期待更多的爱心组织和爱心人士关注老人,形成社会各界爱老敬老尊老的良好氛围。”内蒙古养老

事业促进会秘书长郭志宏代表内蒙古养老事业促进会、内蒙古养老发展基金会看望了敬老院的老人们,并向敬老院赠送了价值7万多元的老人鞋等爱心物资。呼和浩特市东郊恒康安养老院郭淑英院长代表全体老人向内蒙古养老事业促进会赠送了题为“行动见证真情 爱心温暖人间”的锦旗。

文·摄影/北方新报融媒体中心记者 郝儒冰

## 新城区9万家长收到一封信

本报讯(北方新报融媒体中心记者 郑慧英) 10月11日,呼和浩特市新城区人民检察院与新城区教育局联合发出一封给家长的信,通过各学校,各班级的“校信通”,发往9万家长的手机。老师还特别备注,要求家长“仔细阅读

读,阅后回复”。家长纷纷表示:“这个提醒非常必要。”

新城区作为教育大区,在校学生达9万名,私立、公立幼儿园、中小学及职业学校、课外培训机构众多,未成年人的权益保护工作内容庞杂且责

任重大。经与教育局协调沟通,新城区人民检察院以“给家长一封信”的方式,将家长日常应当告知孩子的常识、养育应当留意的细节、出现问题怎么办等内容,通过信件的方式告知家长和学生。

## 呼和浩特英雄联盟和穿越火线城市赛开战

本报讯(北方新报融媒体中心记者 牛天甲) 10月13日,2019百城联赛秋季赛呼和浩特城市赛和2019英雄联盟特权网吧城市赛同时在呼和浩特开战。两项大赛的比拼,让首府电竞迷们大呼过瘾。

据了解,随着电竞在我国的飞速发展,这个新兴的项目受到了越来越多人的关注。在本次穿越火线的比赛中共有10支队伍50名选手参赛,而英雄联盟则有12支队伍60名选手参加争夺,最终夺

得两个比赛的冠军将代表呼和浩特市进入内蒙古省赛。经过激烈角逐,于巍夺得穿越火线个人赛冠军,Never stop战队夺得穿越火线团队赛冠军,BYG队夺得英雄联盟赛的冠军。

## 2020年首府要实施6项住宅发展计划

本报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠) 10月11日,呼和浩特市政府印发《呼和浩特市住宅发展计划(2020年)》,提出要坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,加快构建多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房保障体系。

本计划适用于呼和浩特市城区范围,包括新城区、回民区、玉泉区、赛罕区、如意工业开发区、金川工业开发区。该计划共提出了6项住宅发展计划:一要平稳有序供应住宅用地,依据土地利用总体规划,结合已供土地开发利用情况,到2020年底前,供应商住用地8000亩,其中住宅用地6000亩;新开工住宅面积500万平方米。二要加大保障性住房建设力度,严格执行公共租赁住房配建制度,住宅开发项目用地挂牌出让须明确配建公共租赁住房,配建比例为总建筑面积的3%,到2020年底前,开工建设公共租赁住房25万平方米,出售公租房2000套、9万平方米。三要稳步实施棚户区改造,到2020年底前,实施棚户区改造2000户,其中,回迁安置比例70%,建设回迁房1400套、13.3万平方米;货币安置比例30%,货币补偿600户。四要试点建设人才住房。加快实施大学毕业生安居工程,开工建设大学生住宅17.9万平方米、1790套,大学生公寓7.6万平方米、1500套。五要大力提升住宅小区居住环境,有序实施老旧小区改造,到2020年底前,改造老旧小区51个,建筑面积119万平方米;大力提升物业管理水平,商品住宅小区物业管理覆盖率100%,专业化物业管理住宅小区居民满意率75%。六要大力推广住宅建设新技术,大力推广住宅建设新技术、新材料、新设备、新工艺,5万平方米以上新开工住宅项目要按智慧小区建设标准建设。到2020年底前,装配式建筑比例达到20%以上,不断提升绿色建筑比例。

## 呼和浩特市团委开展纪念少先队建队70周年主题活动

本报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君 实习生 闫旭) 10月12日,为了纪念少先队建队70周年,“红领巾心向党,争做新时代好队员”——纪念少先队建队70周年主题队日暨少先队微活动展示在呼和浩特市玉泉区青少年宫举行,伴随着庄严的出旗曲和少先队员们激昂的《中国少年先锋队队歌》歌声,此次活动拉开了帷幕。

少先队员们通过小演讲、小故事等方式和小伙伴进行了交流,了解自己家乡、祖国发生的巨变,从中了解感受新中国成立和发展的光辉历程和伟大成就。通过此次队日活动,目的是为了增强少先队员的光荣感和使命感,感受中华民族的伟大与团结。

呼和浩特市团委副书记云柯说:“通过此次队日活动,激励少先队员们要继承革命先辈开创的伟大事业,从身边的小事做起,从一点一滴做起,争取早日成为有志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,德智体美全面发展的有用人才。”